

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневная газета Томского Общества ВКП (б), Окружного и Облпрофсовета  
ЧЕТВЕРГ, 1-го ДЕКАБРЯ 1927 г.  
№ 274  
(2644)

НА СЪЕЗДЕ ИНДИЙСКИХ ПРОФСОЮЗОВ  
состоявшийся 17 ноября с. г. в Москве



Н. Д. КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ПРЯМОГО СОБЩЕНИЯ.  
ЛЕНИНГРАД, 29. В Ленинграде открылась седьмая советско-латвийско-эстонская по делам прямого сообщения железнодорожная конференция.  
ЛЕНИНГРАД, 29. Прибывший в Ленинград из Гити, с закончившейся конференцией по европео-азиатскому пути (через Сибирь) сообщения, Советский представитель в прямом сообщении будет установлен прямое сообщение от Рима, Неаполя, Праги, Вены, Берлина, через Варшаву, Ригу до Томска, Омска и Шанхая через Сибирь.  
Весь путь Париж—Пекин будет покрываться в течение двенадцати дней вместо 40-42 дней, которые приходится сейчас затрачивать европейцам при поездке морем на Западную Европу на Дальний Восток.

## АМЕРИКАНСКАЯ МЕБЕЛЬ

(Карьера буржуазного дельца).  
Свою кандидатуру в американские президенты выставил Фуллер, губернатор штата Массачусетт, палач Саню и Ван Цетти.



Через электрические стулья — президентскому креслу.

## ОДИН ФРАНК ШТРАФА ЗА ПОКОНУЮ НА СОВЕТСКОГО СОТРУДНИКА

ПАРИЖ, 29. В ходе заседания комиссии Шенкиной по делам индустриальных наемных рабочих в Париже она была Шенкиной, покушающейся на жизнь советского консула в Париже Фомина.  
На вопрос председателя о мотивах покушения Шенкина отвечает: «Ненавижу большевиков, хотела бы их всех перестрелять».  
Председатель: «Нельзя стрелять в людей на их политические убеждения. Если так рассуждать, то надо убить всех большевиков, а это трудное дело».  
Шенкина: «Спасите меня, бывший атаман Богачевский, начинает рассказывать со зверствами большевиков».  
Председатель прерывает и просят высказаться Шенкина.  
Шенкина: «Отец Шенкиной был советским шпионом».  
Председатель гражданского суда Шенкина: «Где подосудили вы отца Шенкина?»  
Шенкина: «В Париже».  
Председатель: «В качестве председателя гражданского суда Торрес говорит: Шенкина приговаривает к тюремному заключению за нарушение закона о разрешении ей въезда в СССР, а также в качестве ее приговора, безусловно, освобождая от уплаты пошлины и обещая бесплатную проездную Фомину записку и карту неграмотности Шенкиной алигеу».  
Большевики ничего плохого не следовало похвалиться своим.  
Прокрустов в своей речи просит снисхождения для Шенкиной и применения минимального наказания.  
Заминтия Каминский настаивает на суровом приговоре.  
Суд приговорил Шенкину условно к двум годам тюрьмы и уплате штрафа в размере одного франка.

## СЕГОДНЯ

### Главное в кампании по перезаключению колхозов

В колхозах идет отчетная кампания хозяйственных и профессиональных колхозников. Цель ее — дать отчет о работе колхоза за прошлый год, выявить недостатки и коллективные мероприятия.

### Разговор в английском парламенте о возобновлении отношений с СССР

ЛОНДОН, 29. Рейтер сообщает, что на заседании палаты общин член рабочей партии Болдуин возмущен в отношении правительства какой-либо ответ на речь Болдуина от 9 ноября, в которой намечалась возобновление переговоров о возобновлении отношений с Россией и намерении Болдуин прекратить так или иначе дальнейшие переговоры в направлении, в виду того, что возобновление отношений должно иметь место в Женеве.  
Болдуин ответил на речь Болдуин резко отрицательно.  
Член рабочей партии Болдуин обвинил правительство в том, что оно не хочет возобновления отношений с Россией.

### Быют отбой

Суд приговорил Шенкину условно к двум годам тюрьмы и уплате штрафа в размере одного франка.

### Закон о борьбе с трахомой

МОСКВА, 29. Проект закона о борьбе с трахомой, который был принят Государственным собранием, одобрен Советом Труда и Общественного снабжения. Проект закона предусматривает меры по борьбе с трахомой в городах и селах.

### Помощь ВЦСПС

Помощь ВЦСПС в борьбе с трахомой.

## На 15 съезд прибыла одна треть делегатов — 478 человек

Голосовало за ЦК 698825, против — 3921

### 478 ДЕЛЕГАТОВ ПРИБЫЛО НА СЪЕЗД.

МОСКВА, 29. На 15 всеобластной партконференция прибыла треть состава съезда, 478 делегатов.

### ЗА — 698825, ПРОТИВ — 3921.

МОСКВА, 29. С выборами делегатов, избранных на 15 съезде, закончилась кампания по перезаключению колхозов.

### КОММУНИСТЫ ФРАНЦУЗСКОЙ РАБОЧЕЙ ДЕЛЕГАЦИИ ОЖИДАЮТ ОППОЗИЦИЮ.

ПАРИЖ, 29. Коммунисты, входящие в состав французской рабочей делегации, опубликовали резолюцию, в которой ожидают против коммунистической оппозиции, которая как гласит резолюция, обратилась к коммунистам, создавая тем самым новую партию.

### РАЗРАБОТКА КОНСТАТУРИ О ПРИНЯТИИ ЛИНИИ ЦК ВКП, ВОДУШЕЙ СССР

МОСКВА, 29. ЦК ВКП начал работу по разработке констативной резолюции о принятии линии ЦК ВКП, ведущей СССР к коммунизму.

### РАЗРАБОТКА ПЕРЕПИСИ

МОСКВА, 29. Разработка материями всеобластной переписи идет полным ходом.

### Конкурс на лучшую секцию городского и сельского совета

МОСКВА, 29. Президиум ВЦИК объявляет конкурс на лучшую секцию городского и сельского совета.

### Землеустройство бедняков за счет государства

МОСКВА, 29. СНК РСФСР постановил провести в 1927 — 28 году за счет государства землеустройство бедняков, а также маломощных собственников хозяйства в пределах сумм ассигнованных на эти цели, как по местному и государственному бюджету за 1927 — 28 года, так и дополнительно по издательскому бюджету (создание мануфактур ЦКК СССР от 15 октября 1927 года).

### Разработка переписи

МОСКВА, 29. Разработка материями всеобластной переписи идет полным ходом.

# ОБСЛЕДОВАНИЕ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ ПО ГОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

(письмо из Новосибирска)

Сибиряно выдвинута задача изучения состояния просветительной работы на местах и правильности программы подготовки в промышленности. На поставленных вопросах ответили окружные учебно-научные центры и учебно-научные центры Сибири и ее кадров. В связи с этим будет проведено обследование горного факультета Сибирского технического института, горного и маркшейдерского отделений политехникума, вечерней школы горноразведчиков и бригады индивидуального обучения учащегося горной промышленности.

Все работы будут проводиться специальной комиссией, в состав которой войдут: профессор Г. И. Степанович и Г. И. Степанов, преподаватель политехникума Зюстровского и преподаватель горно-научного центра Г. И. Степанович и Г. И. Степанов. Комиссия, получив в обследовании учебных заведений горной промышленности, будет проводить изучение состояния горно-научной промышленности Сибири в перспективе ее развития.

# ТРЕТЬЯ ОКРУЖНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## СОМКНУТЫМИ РЯДАМИ ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

### (К итогам окружной партконференции)

3-я окружная партконференция закончила свою работу.

Эта конференция была тем более значительна, что она, по-прежнему, предшествовала 15-му партсъезду, во-вторых, что на конференции был разрешен ряд чрезвычайно важных вопросов, имеющих большое значение для нашего округа и, в-третьих, что конференция о всеобщем единении и единстве единственного и единственного партийного коллектива в СССР, который именуется КПСС.

Нельзя не отметить одну замечательную особенность этой конференции, особенность, которая красной нитью проходила через всю работу конференции:

Далась решительный большинством, оный отпор антипартийным элементам нашей партии, давая отпор трюкостной оппозиции, которая поочередно выносила свои, некоммунистические течения политический мысли, конференция с повышенной ответственностью, порывом и коммунистическим настроением обрушилась на имеющиеся у нас недостатки: бюрократизм, волюнтаризм, работчатость и другие извращения, к сожалению, еще имеющиеся в нашей советской и хозяйственной работе.

Когда конференция слушала доклад, бескомпромиссной, активной, решительной выступавших по всем вопросам, делавших своим осязательным и безальтернативным оружием все наши недостатки, бессмысленным нахождением казались совпавшие оппозиции в том, что партия скрывает недостатки, что партия не видит этих недостатков и что активность партии падает.

Со всей резкостью разоблачая программные тактические и организационные взгляды троцкистской оппозиции (деревен, троцкистской партии), каждая десятая конференция сдержанно думал над извлечением недостатков, думал над тем, какими путями идти дальше, чтобы советский народ шагнул еще дальше по социалистическому пути.

Эти есть показательные моменты партийного роста.

# ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА ЛЯПИНА

## Ответы на вопросы

— Товарищи, по моему докладу подняты очень интересные вопросы. Естественно, что я не смогу, во-первых, ответить на все вопросы, во-вторых, на них по старанию отвечать. Один товарищ спрашивает — сколько у нас в округе тракторов — где они находятся, они в хозяйствах и в машинных трах и один трактор в руках единоличника.

Спрашиваю, что сделано по улучшению положения учащихся негетерогенных. Товарищи недавно обсуждали вопрос о состоянии негетерогенных, и мы оказали ему кое-какую помощь. Недавно, конечно, будет в дальнейшем обрести внимание на состоянии негетерогенных.

Что намерены предпринять по борьбе с безработицей? Я уже говорил в своем докладе о некоторых мероприятиях. Я сейчас укажу на то, что в борьбе с безработицей может быть широко использовано развитие кустарно-промысловой кооперации и кустарно-промысловых коопераций. В Томском округе для развития кустарной промышленности и кустарно-промысловой кооперации, до-моему, есть большие задачи. Но, в социальную, кустарно-промысловую кооперацию слабо, она насчитывает всего 7 процентов. Окружному комитету партии в дальнейшей своей работе на развитие кустарной промышленности и кустарно-промысловой кооперации придется обратить большее внимание.

Нельзя ли облегчить вступление в партию женщин? Я думаю, что мы не будем. Ставку на партию, на отработку, конечно, делать в партии и мужиков. Как это? Мне кажется партия в значительной степени и мужиков — так в общем.

Достижения в жилищном строительстве есть. То, что у нас есть достижения в области жилищного строительства в Алтайском, это — факт. Все рабочие, все шахтеры это сами отмечают. Но и там свыше 100 рабочих наводителей в плохих жилищных условиях. Это говорит о том, что в отношении жилищного строительства надо быть более активными, чтобы это жилищное строительство было по мере развертывания угольной промышленности, по мере увеличения числа рабочих, занятых в этой промышленности, чтобы жилищное строительство не отставало от развертывания промышленности.

Окружной комитет партии оказывал содействие жилищному строительству в 1947 г. Во многих местах Сибири рабочие живут в более тяжелых условиях. Например, в Барнауле, где много рабочих шахты, в шахте много жилищного строительства.

Все товарищи в докладе тоже подмечали те недостатки, промах, которые у нас действительно есть. Я отвечаю только на некоторые выступления. Меня уверяли в том, что товарищи о жилищном, я, главным образом, останавливался на Томске. Товарищи, я говорил по только о Томске, я говорил о Алтайском, и о же лесохозяйственных пунктах. Я говорил о жилищном в Томске в том смысле, что в Томске, при отсутствии всяких предпосылок для жилищного строительства, такой как водопровод. И рабочие кооперативных жилищ, и рабочие жилищных предприятий, находка в Томске, приват об этом жилищном, потому, что они действительно не живут в тяжелых жилищных условиях. Я говорил конференция — можем ли мы дальше терпеть такое положение? Нет, не можем. И будущий комитет партии примет все меры к тому, чтобы рабочие были удовлетворены. Жилищным вопросом в Томске надо будет серьезно заняться. Конечно, в прошлом было много промахов, которые надо исправлять. Надо также поставить ставку на развитие жилищной кооперации и жилищно-арендной кооперации. В Томске есть благоприятные условия для этого.

Кого считать активистами? Об активе тов. Федоров правильно указал, что этот вопрос надо поставить на ближайшем пленуме. Я согласен с этим. И не согласен только с тем, что будто везде и всюду, чуть ли не в ЦК существует путаница — кого считать активистом. В округе мы могли идти против по этому вопросу. Кого же мы в основном считаем активистами? Тот, кто ведет активную политическую работу в наших партийных организациях — отсюда можно точно определить активиста. Мне кажется, тут нет; если не по его положению будет правильным. Товарищи указывали, что нужно больше внимания уделить развертыванию народного образования и здравоохранения, в особенности в деревне. Я в своем докладе говорил о линии окружного комитета в этом вопросе. Я указывал вам, товарищи, на процент увеличения ассигнований средств по линии народного образования и здравоохранения. Например, по количеству учащихся детей в деревне мы за последний год продвинулись до 50 процентов, а год тому назад мы охватили лишь 32 проц. наш всеобщий охват — процентов 88. Как видите, продвижение вперед значительное.

За последний год мы расширили охват жилищного строительства. Если бы мы жили в деревне, то у нас бы не было жилищного строительства.

## XV съезду

### ПРИВЕТСТВИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ЦК КПСС

Пленум ЦК КПСС, являющийся высшим партийным органом, в котором вырабатываются решения, что с едем будет исполнен комитет борьбы с оппозицией, расшатывающей ряды партии.

### НАУЧНО-ИСТОРИЧЕСКИЙ АРТИЛЛЕРИЙСКИЙ МУЗЕЙ

ЛЕНИНГРАД, 28. Остановив торговлю отпуском отпуском поставленного в музей оборудования, что музейного артиллерийского музея.

### ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВТОРГФЛОТА НАЗНАЧЕН СУФ.

МОСКВА, 28. Председателем правления каботажного флота РСФСР ЦСФФ назначен председателем правления совторгфлота вместо освобожденного от этой должности Иван...

## Как мы ставим вопрос о кулаке

Некоторые из делегатов конференции несли то, как мы ставим вопрос о кулаке. Мне кажется, что вопрос ставится ясно. Также он ставится ясно и в тезисах ЦК партии по вопросу о том, как в работе и деревне использовать активистов. Мы предлагаем такие элементы в деревне, а эти элементы есть никто иной, как кулак. Каким путем может быть это использование? Путем метода военного коммунизма? Нет, это не может быть, с этим методом мы не можем возвратиться. Нам, очевидно, придется бороться по линии экономического использования на него, по линии кооперации, коллективизации, при помощи налаживания земледелия, правильного использования средств, правильного использования средств, правильного использования средств в деревне.

Все это вместе взятое предполагает такую огромную ставку в нашем округе, что все это позволит привлечь кулака в деревню. Он, будущий коммунистический активист, получит должный отпор в своих землях. Полный анонимус. Таким путем мы должны вести борьбу. Наша политика по отношению к кулаку остается твердой и неизменной — блок с кулаком и с кулаком, с кулаком в среднем классе, с кулаком в среднем классе.

Остановившись на выступлениях т. Шамова. Он говорит, что мы на партийной конференции меньше говорили о диктатуре пролетариата, чтобы мы забыли этого слова, потому, что это крестьянством может быть понято неправильно.

Т. Шамова не имеет ни малейшего понятия о диктатуре пролетариата. Мы будем вводить в оборот это слово.



